



Генеральная Ассамблея

Шестьдесят девятая сессия

27-е пленарное заседание

Пятница, 17 октября 2014 года, 15 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Кутеса (Уганда)

В отсутствие Председателя его место занимает заместитель Председателя г-н Бурейма (Нигер).

Заседание открывается в 15 ч. 10 м.

Пункты 62 и 12 повестки дня (продолжение)

Новое партнерство в интересах развития Африки: прогресс в осуществлении и международная поддержка

- а) Новое партнерство в интересах развития Африки: прогресс в осуществлении и международная поддержка**

Доклады Генерального секретаря (A/69/161 и A/69/163)

- б) Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке**

Доклад Генерального секретаря (A/69/162)

2001–2010 годы: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке

Г-н Максимычев (Российская Федерация):
Г-н Председатель, сегодня Африка стала на путь комплексной модернизации и экономического роста. С

удовлетворением отмечаем, что за последнее время во многих государствах региона произошли значительные позитивные перемены. Главная заслуга в этом принадлежит самим африканцам. Россия приветствует эти усилия африканского сообщества. Мы поддерживаем скоординированные меры, призванные содействовать достижению устойчивого развития африканского континента. Приоритетное значение придаем Программе НЕПАД. Активно участвуем в согласованных шагах по оказанию ей комплексного содействия. На протяжении многих десятилетий предоставляем прямую помощь Африке. Россия, как известно, уже списала более 20 млрд. долл. США задолженности африканских государств. Предпринимаем шаги по дальнейшему облегчению долгового бремени африканцев, в том числе через заключение соглашений по схеме «долг в обмен на развитие». В апреле этого года Президент Путин утвердил новую Концепцию государственной политики Российской Федерации в сфере содействия международному развитию. Ее практическая реализация будет способствовать наращиванию нашего участия в оказании помощи развитию континента. Поступательно расширяется торгово-экономическое сотрудничество, включая реализацию взаимовыгодных инвестиционных проектов. Важной сферой нашего взаимодействия остается подготовка кадров. Сегодня в российских высших учебных заведениях обучаются свыше 6 тысяч африканских студентов.

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Придаем большое значение обеспечению продовольственной безопасности, гуманитарному содействию странам Африки. Значительная помощь оказывается в сфере здравоохранения.

Г-н Председатель, высокие темпы распространения вируса Эбола на Африканском континенте и его тяжелейшие последствия вызывают растущую тревогу. Руководствуясь принципами солидарности, дружбы с африканскими государствами и гуманности, с момента появления первых признаков эпидемии Российская Федерация активно включилась в оказание финансовой и технической помощи пострадавшим странам. Наши врачи уже работают в Африке. Планируется дополнительная доставка гуманитарной помощи, оборудования, медицинской техники, медикаментов, бригад специалистов для содействия программам Организации Объединенных Наций в Гвинее, Либерии и Сьерра-Леоне.

Поддерживаем центральную роль Организации Объединенных Наций в глобальных усилиях по противодействию заболеванию. Готовы и далее участвовать в реализации международной стратегии борьбы с Эболой во взаимодействии с правительствами пострадавших стран, организациями системы Организации Объединенных Наций и другими партнерами.

Г-н Председатель, одним из важнейших условий обеспечения стабильности и устойчивого развития на Африканском континенте является предотвращение и урегулирование конфликтов.

С удовлетворением отмечаем рост активности в области кризисного реагирования со стороны самих африканцев, которые лучше чувствуют обстановку и могут предложить отвечающий местной специфике инструментарий реагирования на кризисы. Приветствуем прогресс в создании Африканской архитектуры мира и безопасности, центральными элементами которой являются Совет мира и безопасности, континентальная система раннего предупреждения и формируемые Африканские силы постоянной готовности.

Выступаем за своевременное и эффективное реагирование международного сообщества на возникающие угрозы и вызовы безопасности на континенте. При этом считаем недопустимым навязывание африканцам рецептов урегулирования. Любое

внешнее содействие должно предоставляться по их просьбе или с их согласия.

Всецело поддерживаем наращивание сотрудничества Организации Объединенных Наций с Африканским союзом и субрегиональными объединениями в предотвращении и разрешении конфликтов. Отмечаем совместные усилия двух организаций в Дарфуре, Сомали, на межсуданском треке. Не менее важно развивать координацию действий в отношении конфликтных ситуаций в Южном Судане, Центральноафриканской Республике, Мали, Демократической Республике Конго.

Как постоянный член Совета Безопасности Организации Объединенных Наций Россия вносит весомый вклад в выработку стратегической линии международного сообщества и практических мер в вопросах укрепления мира и безопасности в Африке. Готовы наращивать практическое сотрудничество с африканцами в деле укрепления их антикризисного потенциала, в том числе и через продолжение подготовки афромироотворцев и представителей правоохранительных органов африканских стран. Наша страна участвует во многих операциях по поддержанию мира Организации Объединенных Наций на континенте и занимает одно из лидирующих мест среди поставщиков товаров и услуг для этих операций, прежде всего в области гражданской авиации.

Г-н Председатель, Россия приветствует первый обзорный доклад Генерального секретаря Организации Объединенных Наций об оценке прогресса в выполнении всеми сторонами обязательств по содействию Африке. Исходим из того, что предметный и максимально деполитизированный диалог в рамках учрежденного Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций мониторингового механизма будет способствовать укреплению региональной стабильности и формированию на континенте благоприятных условий для устойчивого экономического роста.

Г-н Бале (Конго) (*говорит по-французски*): Делегация моей страны имеет прямую заинтересованность в участии в этих совместных прениях по пункту 62 повестки дня, посвященного программе «Новое партнерство в интересах развития Африки» (НЕПАД), прогрессу в ее осуществлении и международной поддержке, а также причинам конфликтов и содействию обеспечению

прочного мира и устойчивого развития в Африке. Прежде всего я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за насыщенную, разнообразную информацию в докладах, содержащихся в документах A/69/161, A/69/162 и A/69/163, представленных нам по этому пункту повестки дня.

Анализ деятельности по осуществлению программы НЕПАД дает нам возможность дать высокую оценку усилиям ее Директора-исполнителя г-на Ибрахима Маяки, который вместе со своей группой делает все для того, чтобы выдвинуть на передний план усилия НЕПАД по трансформации Африки в будущий центр роста. В то же время сегодняшние прения совпадают с закрытием Недели Африки, и я не могу в очередной раз не выразить мою признательность заместителю Генерального секретаря Маджиду Абд аль-Азизу, начальнику Канцелярии Специального советника по Африке, дав высокую оценку его эффективности и динамизму. В этой связи моя делегация хотела бы призвать к укреплению механизма контроля за региональной координацией Организации Объединенных Наций, учрежденного резолюцией 66/293, с тем чтобы гарантировать его способность осуществлять свои функции в наиболее благоприятных условиях.

Не будет лишним напомнить о том, что Африка уже не раз становилась свидетелем того, как многочисленные инициативы и программы в области развития ни к чему не приводили. В результате таких неудач главы государств и правительств Африки решили выработать общую позицию относительно развития континента, приняв вызов обеспечения региональной интеграции, ускоренного роста, устойчивого развития, искоренения нищеты и интеграции Африки в процесс глобализации. Благодаря этой концепции в 2001 году появилось «Новое партнерство в интересах развития Африки». В то время, когда международное сообщество готовится принять новую повестку дня в области развития на период после 2015 года, представляется целесообразным проведение честной оценки работы НЕПАД, органа Африканского союза, отвечающего за осуществление политики и стратегий в области развития континента.

Неделя Африки, организованная под эгидой Канцелярии Специального советника по Африке, уже дала нам широкое представление о долгосрочных перспективах развития Африки на период до 2063 года. «Повестка дня 2063» Африканского

союза открывает новый путь к региональной интеграции и африканскому возрождению, к Африке, которую мы хотим. В этой связи моя делегация с большим интересом отмечает новую приверженность международного сообщества поддержке дела претворения в жизнь концепции наших лидеров, которая будет реализовываться Агентством планирования и координации НЕПАД.

Делегация моей страны присоединяется к заявлению, сделанному сегодня утром Постоянным представителем Малави от имени Группы африканских государств (см. A/69/PV.26). Поэтому в моем выступлении я остановлюсь на мероприятиях, проведенных в ходе этой важной Недели Африки, на сегодняшней теме — НЕПАД и на причинах конфликтов в Африке.

Что касается НЕПАД, то я ограничусь замечаниями относительно заинтересованности Конго в проектах и программах НЕПАД. Мы уделяем особое внимание реализации инвестиционных программ, принятых в рамках НЕПАД и Стратегического генерального плана развития транспорта в Центральной Африке, включая комплексную сеть Центральноафриканского экономического и валютного сообщества. Разумеется, в осуществлении названных проектов и программ одной из слабых сторон и проблем являются трудности в мобилизации ресурсов, но для обеспечения постепенной реализации нам нужна также и политическая воля. Тем не менее, мое правительство остается приверженным ускорению осуществления НЕПАД, в частности в таких приоритетных сферах, как инфраструктура, сельское хозяйство, продовольственная безопасность и людские ресурсы в рамках Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке. Осуществление в Центральной Африке структурных проектов отражает общую решимость правительств стран субрегиона сделать НЕПАД динамичным механизмом интеграции и развития.

Моя делегация также хотела бы отметить важный прогресс, достигнутый в области государственного управления в Африке. Мы по праву гордимся секретариатом Африканского механизма коллегиального обзора, который помогает государствам взять «на вооружение» новые правила самостоятельной оценки эффективности государственного управления в Африке. Моя страна не может не радоваться тому, что она находится в числе первых государств, которые провели инициированные в

2003 году процессы самооценки и подведения итогов. С тех пор в Конго государственное управление, как показывает Индекс управления африканских государств Фонда Ибрахима, постоянно развивается. Сегодня Конго является одной из 13 африканских стран, которые добились прогресса во всех сферах, охватываемых ежегодным исследованием состояния государственного управления на континенте. Согласно этому исследованию, Конго находится в числе стран, имеющих наивысший рейтинг по позициям безопасности, верховенства права, активности населения и прав человека, развития человеческого капитала и устойчивого экономического развития. Как Ассамблее известно, Индекс управления африканских государств Фонда Мо Ибрахима публикуется этим Фондом ежегодно и присуждает каждой стране баллы по 95 показателям, разбитым на 14 подкатегорий, информацию по которым собирают 30 независимых организаций.

В своем видении развития африканские лидеры совершенно правильно придерживаются единой африканской позиции относительно повестки дня на период после 2015 года, мира и безопасности как основы устойчивого развития, и они подчеркивают неразделимый характер мира, безопасности и развития. Общая позиция африканских стран предусматривает борьбу с коренными причинами конфликтов путем ликвидации социально-экономического неравенства и изоляции. Одним из векторов в этой борьбе являются также укрепление инклюзивного государственного управления, пресечение всех форм дискриминации, формирование единства в условиях широкого разнообразия с использованием демократической практики и демократических механизмов на местном, национальном и континентальном уровнях. Ведь причинами конфликтов, насилия и отсутствия безопасности в различных частях Африки можно также назвать нищету, безработицу и опасные эндемические заболевания, как, например, в случае эпидемии Эболы.

Одной из проблем для африканских стран, в которых происходят мятежи, являются мир и безопасность. Над континентом все чаще нависают новые формы угроз его безопасности, такие как наркотерроризм, деятельность экстремистских группировок, например «Боко Харам» в Нигерии и на севере Камеруна, морское пиратство, особенно в Гвинейском заливе. Мы призываем международное сообщество и заинтересованные страны укрепить

свою приверженность борьбе с этими угрозами. Мы все понимаем, что эти проблемы серьезно подрывают не только экономическое развитие стран континента, но и всю международную экономику в целом, и их можно нейтрализовать только решительными, общими действиями международного сообщества.

Что касается кризисов в некоторых частях Африки, то мы приветствуем участие международного сообщества, в частности Организации Объединенных Наций, Африканского союза, региональных экономических сообществ и африканских государств, в поиске мирных решений спорам и в проведении операций по установлению мира. Сегодня в портовом городе Пуэнт-Нуар, Конго, в контексте архитектуры мира Африканского союза Центральноеафриканские многонациональные силы (ФОМАК) проводят военные учения под кодовым названием «ЛЮАНГО-2014». Эта операция, которую один раз в два или три года организывает одна из стран — членов Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ), направлена на укрепление потенциала ФОМАК в области развертывания операций по укреплению мира и безопасности. Я благодарю всех партнеров ЭСЦАГ, которые помогли нашим странам в этих учениях.

Обсуждать ситуацию в Центральноафриканской Республике, не выразив озабоченности по поводу трагических событий, происшедших в последние дни, невозможно. Я призываю наших центральноафриканских братьев и всех, кто участвует в урегулировании кризиса, разразившегося в Центральноафриканской Республике, вернуться к динамичному процессу, созданному Форумом по национальному примирению и политическому диалогу, который состоялся в Браззавиле в июле и который увенчался подписанием соглашения о прекращении огня. Я напоминаю, что президент Республики Конго Его Превосходительство г-н Дени Сассу-Нгессо, который возглавляет международные посреднические усилия, привержен этому делу, и заявляю, что моя страна поддерживает переходные власти и Многопрофильную комплексную миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике. Мое правительство решительно осуждает любые нападения на миротворцев.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы повторить призыв, с которым 26 сентября выступил международный посредник

на совещании Организации Объединенных Наций высокого уровня по Центральноафриканской Республике. Он призвал международное сообщество мобилизовать усилия и сохранять приверженность Центральноафриканской Республике, потому что эта страна полностью разрушена и все еще остро нуждается в международной помощи в деле своего восстановления.

Как говорят африканские лидеры, Африка не должна больше быть символом нищеты и мятежей, она должна стать объединенным, процветающим и стабильным континентом, который занимается решением реальных проблем на международной арене и народы которого живут в мире и безопасности. Мы хотим именно такую Африку.

Г-н Махмуд (Египет) (*говорит по-английски*): Египет присоединяется к заявлению, сделанному представителем Малави от имени Группы африканских государств (см. A/69/PV.26), и приветствует три доклада Генерального секретаря по африканским вопросам, которые опубликованы по пункту 62 повестки дня, озаглавленному «Новое партнерство в интересах развития Африки: прогресс в осуществлении и международная поддержка». Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря и Канцелярию Специального советника по Африке за подготовку этих трех докладов и за содержащиеся в них глубокие выводы.

«Новое партнерство в интересах развития Африки» (НЕПАД) отражает стремление Африки держать свои вопросы в своих собственных руках. Как инструмент Африки, нацеленный на сокращение масштабов нищеты и достижение устойчивого развития, НЕПАД вписывает африканские приоритеты в конкретные программы и проекты. Таким образом, это партнерство сосредотачивает внимание Африки на конкретных тематических вопросах: сельское хозяйство и продовольственная безопасность, региональная интеграция и инфраструктура, развитие человеческого капитала, информационно-коммуникационные технологии. НЕПАД получило дополнительный импульс, так как стало инструментом претворения в жизнь африканской «Повестки дня 2063», которая отражает африканское видение региональной интеграции и африканского возрождения. Египет гордится тем, что является одним из основателей НЕПАД, и продолжает поддерживать его многочисленные программы и тематическую деятельность, а также призывает к

усилению международной поддержки осуществляемых им программ.

В этом году наши дискуссии по этому пункту совпадают по времени с проведением переговоров по повестке дня в области развития на период после 2015 года и целям устойчивого развития. В связи с приближением сроков окончания этих переговоров важно подчеркнуть необходимость отражения приоритетов Африки в новой повестке дня. Никакая глобальная повестка дня в области развития не может быть успешной, если не будут учтены такие приоритеты Африки, как увеличение объемов экономического производства, создание рабочих мест и ликвидация нищеты посредством ускорения темпов индустриализации, создания инфраструктуры и обеспечения сельскохозяйственного развития. Для развития Африки необходимы значительные и разнообразные финансовые ресурсы, передача технологии и создание потенциала. Следует отметить, что основой усилий по финансированию развития и впредь должна оставаться официальная помощь в целях развития. Более того, Африка нуждается в поддержке международного сообщества в деле возвращения незаконно переведенных средств. Мы с нетерпением ожидаем начала третьей Международной конференции по финансированию развития в июле 2015 года, которая могла бы оказать помощь нашему континенту в решении этих проблем.

Вспышка эпидемии Эболы в последние несколько месяцев является еще одним напоминанием об особых потребностях Африки. Мы приветствуем усилия Генерального секретаря, Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности в целях учреждения Миссии Организации Объединенных Наций по чрезвычайному реагированию на Эболу, задача которой состоит в том, чтобы сдержать распространение эпидемии, вылечить зараженных и принять меры для предотвращения распространения Эболы по всему миру. Для успешной борьбы с Эолой в предстоящие шесть месяцев международному сообществу необходимо мобилизовать ресурсы в объеме 1 млрд. долл. США. К сожалению, большинство этих обещаний еще не выполнено.

Вспышка эпидемии Эболы также высветила необходимость укрепления систем здравоохранения африканских стран и повышения устойчивости в борьбе с чрезвычайными ситуациями в области здравоохранения. Кроме того, глобальные усилия

по борьбе с Эболой не должны приводить к блокаде пострадавших стран. Мы вновь подчеркиваем свою обеспокоенность в связи с разрушительными последствиями применения мер по изоляции пострадавших стран в результате ограничений на торговлю и поездки. Эти меры неэффективны в сдерживании эпидемии. Они создают препятствия на пути предоставления необходимой помощи затронутым странам, что продлевает их страдания и затрудняет процесс восстановления.

Усилия по достижению устойчивого развития и экономического роста будут обречены на провал, если они не будут дополнены серьезными усилиями по созданию, поддержанию и построению мира. В этой связи мы приветствуем доклад Генерального секретаря о причинах конфликтов и содействии обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке (A/69/162). Мы также подчеркиваем инициативу африканских стран, направленную на освобождение Африки от конфликтов, о чем говорится в торжественной декларации Организации африканского единства/Африканского союза 2013 года. Эта инициатива дополняется деятельностью Африканского механизма коллегиального обзора, что подтверждает приверженность Африки делу укрепления рационального управления и уважения прав человека и демократических ценностей.

В заключении важно подчеркнуть необходимость сохранения и усиления поддержки, предоставляемой Африке Канцелярией Специального советника по Африке, ведущим органом, занимающимся африканскими проблемами в системе Организации Объединенных Наций.

Г-н Сарки (Нигерия) (*говорит по-английски*): Прежде всего, Нигерия хотела бы присоединиться к заявлению, с которым выступил представитель Малави от имени Группы африканских государств (см. A/69/PV.26).

Мы приветствуем важные дискуссии по Новому партнерству в интересах развития Африки (НЕПАД). Мы также хотели бы подчеркнуть дальновидность и мудрость африканских лидеров, создавших НЕПАД, которое сегодня является организацией, прилагающей искренние усилия для возрождения Африки. Мы благодарим Генерального секретаря за его три важных доклада о нынешних задачах и будущих перспективах Африки. Они служат основой для честной, конструктивной и

критической дискуссии, а также для разработки соответствующих сценариев и структур с целью принятия эффективных мер по осуществлению политики, программ и деятельности в поддержку африканской концепции обеспечения устойчивого развития, мира, безопасности, стабильности и прогресса. Поэтому представляется важным, что сегодняшние дискуссии проходят одновременно с обсуждением основных направлений повестки дня в области развития на период после 2015 года и подготовкой к обзору итогов осуществления целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, по мере приближения конечного срока их достижения.

Мы благодарим главного административного сотрудника Агентства планирования и координации НЕПАД г-на Ибрагима Ассане Майяки за прилагаемые им усилия и руководство этой организацией, а также за вклад в активизацию ее деятельности. Мы хотели бы также поблагодарить Специального советника Генерального секретаря по Африке г-на Маджида Абд аль-Азиза за его неоценимые усилия в интересах Африки и Организации Объединенных Наций в целом. Мы хотели бы также поблагодарить все выступившие сегодня делегации, которые выразили солидарность с Африкой и обеспокоенность в связи со стоящими перед ней вызовами, а также заявили о том, что они вместе с нами верят в перспективы и возможности нашего континента.

Как всегда, мы готовы работать вместе со всеми государствами-членами на благо развития нашего региона и всего мира. В этой связи мы приветствуем различные инициативы, выдвинутые в рамках регионального сотрудничества с Африкой. К ним относятся совместные саммиты Европейский союз — Африка и их итоги; саммит Япония — Африка и их технические встречи; совещания Китай-Африка и выдвинутые на них инициативы; саммиты арабских и африканских стран, последний из которых прошел в Эль-Кувейте; и многие другие полезные инициативы, которые являются конкретным отражением различных аспектов работы НЕПАД и чаяний Африканского союза.

Конфликты — это самый серьезный вызов, с которым сегодня сталкивается наш континент. В связи с этим доклад Генерального секретаря о причинах конфликтов и содействии обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке

(A/69/162) является основополагающим документом, в котором изложены диагнозы и рекомендации, заслуживающие внимательного рассмотрения. В этой связи Нигерия отмечает, в частности, связь между миром, безопасностью и развитием, о которой упоминается в докладе. В этом контексте, по мнению Нигерии, в качестве необходимого условия для обеспечения прочного мира и устойчивого развития следует наращивать усилия на субрегиональном, региональном и международном уровнях по поддержке и активизации национальных усилий по предупреждению конфликтов и их урегулированию. Важнейшее значение имеет развитие передовой практики и поддержка национальных программ, направленных на примирение, развитие и укрепление отношений внутри общин и между ними.

В случае неизбежного возникновения конфликтов региональные структуры мира и безопасности должны быть в состоянии своевременно отреагировать, чтобы предотвратить массовые жестокости, систематические нарушения прав человека и защитить гражданское население, уязвимых лиц и группы жителей от злоупотреблений, совершаемых в ходе войны. Организация Объединенных Наций в соответствии со своим Уставом должна быстро устранять любые угрозы миру и безопасности в Африке и обеспечивать выполнение всех соответствующих резолюций Совета Безопасности, направленных на предотвращение возникновения конфликтов и, по возможности, реагировать на конфликты для предупреждения массовых жертв и нарушения уклада жизни в общинах.

Нигерия всегда подчеркивала важность региональных инициатив по урегулированию конфликтов в Африке. Совсем недавно четыре государства — члена Комиссии по освоению бассейна озера Чад, совместно с Республикой Бенин, провели саммит в Ниамее, в вашей собственной стране, г-н вице-президент, чтобы обсудить ситуацию в области безопасности и проблему терроризма в нашем субрегионе. Вслед за этим заседанием в понедельник на этой неделе было проведено заседание министров иностранных дел и обороны этих стран, на котором были приняты резолюции и решения с целью учреждения многоаспектной, многонациональной структуры по борьбе с трансграничными проблемами и общими проблемами в области безопасности.

Проблемы Африки в области мира и безопасности не ограничиваются только конфликтами. Проблемы в области развития в течение длительного времени оказывали воздействие на способность и готовность Африки реагировать на угрозы миру и безопасности. Сегодня, более чем когда-либо, мы сталкиваемся с угрозой и не с рукотворным бедствием, а с природным явлением, которое представляет собой вспышка болезни, вызванной вирусом Эболы, в Западной Африке. В настоящее время мир еще не успел оправиться от последствий угрозы, вызванной этой вспышкой. Подтачивающие здоровье последствия малярии и других смертоносных заболеваний в течение длительного времени сдерживали перспективы развития Африки, особенно в сфере развития людских ресурсов и производительности труда.

Специальный саммит Африканского союза по ВИЧ/СПИДу, туберкулезу и малярии, проведенный в Абудже 15–16 июля 2013 года, принял принципиально важную резолюцию, направленную на наращивание усилий по сокращению заболеваемости малярией и ликвидации других смертоносных заболеваний в Африке. Совершенно очевидно, что нынешняя вспышка лихорадки Эболы усугубила трудность ситуации в Африке. Необходимо наращивать международные усилия по борьбе с этой опасностью и по преодолению угрозы, которую она представляет для субрегиона, континента и всего мира, так как вирус Эболы распространяется в геометрической прогрессии. У нас нет другого выбора, кроме как совместно противостоять этой реальной угрозе и продемонстрировать единство цели.

Вместо того чтобы отчуждать и изолировать страны и общины, которые являются источником вспышки заболевания, нашим девизом должны быть солидарность, сострадание и понимание, и этим странами должна быть оказана незамедлительная и своевременная поддержка. К настоящему времени Нигерия перечислила 3,5 млн. долл. США пострадавшим странам в Западной Африке, преодолев переноса вируса в нашу собственную страну. Мы будем и впредь проявлять сочувствие и солидарность с пострадавшими странами нашего региона и оказывать им поддержку, в которой они нуждаются, для того чтобы справиться с этой серьезной проблемой.

Решая приоритетные задачи НЕПАД и вопросы устойчивого развития Африки, мы должны уделять особое внимание потребностям в области

инфраструктуры континента и разрабатывать стратегии по удовлетворению этих потребностей. Африканский союз (АС) и НЕПАД разработали планы по удовлетворению потребностей и утвердили на высшем уровне стран континента стратегии по объединению Африки при помощи железнодорожного, сухопутного и воздушного сообщения, а также таких электронных средств, как оптоволоконная технология и подводный кабель для обеспечения телекоммуникационной связи и работы Интернета.

Сегодня наиболее важный пробел в области инфраструктуры в Африке это, согласно докладу Всемирного банка, пробел в области электроэнергетики. Следует отметить, что, согласно сообщениям, только 24 процента населения Африки имеют доступ к постоянному энергоснабжению, в то время как, по утверждениям, 48 стран к югу от Сахары, где проживает около 800 миллионов человек, производят примерно такой же объем электроэнергии, как Испания, которая насчитывает всего 45 миллионов человек. Разумеется, решение имеющейся Африке проблемы дефицита в области инфраструктуры предусматривается в рамках широкомасштабной Программы развития инфраструктуры в Африке.

Принятие Африканским союзом Повестки дня до 2063 года предоставляет важную возможность решить на долгосрочной основе первоочередные задачи Африки в области инфраструктуры, индустриализации, сельского хозяйства, развития человеческого потенциала, а также мира и безопасности. Поэтому мы хотим обратить особое внимание на необходимость правильного восприятия в глобальных масштабах выводов и итоговых документов встреч на высоком уровне государств Африканского союза, НЕПАД и различных региональных экономических сообществ в Африке, направленных на формирование жизнеспособных партнерств в целях реализации стратегий нашего континента в области развития в соответствии с целью содействия глобального партнерства, предусмотренного в рамках цели 8 в области развития, сформулированной в Декларации тысячелетия, и в соответствующих положениях разрабатываемой повестки дня в области развития на период после 2015 года.

В связи с этим мы хотели бы подтвердить важность общей позиции африканских стран, которая была утверждена на высшем политическом уровне в Африке с целью решения первоочередных задач Африки при разработке повестки дня в

области развития на период после 2015 года. Поэтому двухгодичный доклад Генерального секретаря об обзоре выполнения обязательств по удовлетворению потребностей Африки в области развития (A/69/162) крайне важен и чрезвычайно актуален. Мы хотим подтвердить нашу готовность сотрудничать с НЕПАД и с Африканским союзом в целях усиления региональной интеграции и создания общего рынка на нашем континенте. Мы будем стремиться поощрять более активное участие частного сектора в этом процессе, посредством которого местные банки, промышленные предприятия, торговые компании и другие структуры смогут получить возможность распространить охват и масштабы своей деятельности на все африканские страны, сократить свою зависимость от внешних факторов и открыть африканские рынки для африканского частного предпринимательства.

В заключение, как нам напомнил сегодня об этом главный административный сотрудник Агентства планирования и координации НЕПАД г-н Ибрагим Ассане Майяки, НЕПАД и Африканский механизм коллегиального обзора — это две структуры, на которых основано развитие Африки. Они также составляют основу региональной интеграции, мира, безопасности и устойчивого развития. В соответствии с этим соблюдение и уважение таких принципов, составляющих основу рационального управления, как права человека, верховенство права, демократическое управление, основанное на конституционности, и борьба против коррупции, являются необходимыми результатами развития. Особое внимание Генерального секретаря к этим вопросам является крайне важным. Они также нашли отражение в итоговых документах Генерального секретаря. Нигерия приветствует особое внимание к этим вопросам и будет и впредь этому следовать.

Г-н Лаассель (Марокко) *(говорит по-французски)*:
Моя делегация рада принимать участие в этом важном заседании Генеральной Ассамблеи, посвященном развитию в Африке, которое проходит в решающий период подготовки повестки дня в области развития на период после 2015 года. Моя делегация присоединяется к заявлению, сделанному представителем Малави от имени Группы африканских государств (см. A/69/PV.26). Мы также хотели бы выразить нашу поддержку и признательность за превосходную работу, которая была проведена

Канцелярией Специального советника по Африке, и отметить его неустанные усилия в поддержку интересов континента в рамках системы Организации Объединенных Наций.

Африканские государства продемонстрировали свою приверженность политической стабильности и миру, как движущим силам и стимулам развития. Цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), послужили для африканских государств важным стимулом и позволили им добиться значительного прогресса в области социально-экономического развития. Несмотря на достигнутый к настоящему времени прогресс, африканский континент по-прежнему сталкивается с великим множеством трудностей в достижении своих целей.

Усилия африканских государств были затруднены вследствие многосторонних финансово-экономических кризисов, включая те из них, которые были связаны с ростом цен на продовольствие и энергию и которые охватили весь мир в последние годы, и ухудшения ситуации, вызванного изменением климата. Недавняя вспышка лихорадки Эболы и ее последствия с точки зрения перспектив социально-экономического развития ряда государств Африки ясно показывают масштабы, в которых международное сообщество должно продолжить своевременную мобилизацию усилий в целях оказания помощи странам континента в создании условий, необходимых для развития. Марокко выразило свою солидарность со странами, страдающими от последствий пандемии, продолжая использовать свою авиакомпанию «Ройал эйр Марок» для полетов в эти страны, чтобы преодолеть их изоляцию. Кроме того, мы также внесли свой вклад, направив в пострадавшие страны лекарственные препараты.

Обязательства в отношении ЦРДТ 8, касающиеся глобального партнерства в целях развития, не выполняются в полном объеме, особенно в части финансирования развития, передачи технологии, доступа к недорогим лекарствам, а также обязательства в отношении развития наименее развитых стран, большинство из которых расположены в Африке. В этом контексте мы особо отмечаем, что в рамках повестки дня в области развития на период после 2015 года следует предусмотреть увеличение объемов официальной помощи в целях развития, которая является немаловажным источником

финансирования развития, особенно в случае наименее развитых африканских стран. Быстрое и всестороннее выполнение обязательств в отношении развития Африки должно быть одним из приоритетов ускорения прогресса в достижении ЦРДТ на Африканском континенте. Кроме того, неотъемлемой частью программы развития на период после 2015 года должно стать удовлетворение специфических потребностей Африки в сфере развития.

Преобразование экономики африканских стран посредством индустриализации, наращивания их производственного потенциала и содействия их экономическому росту являются решающими факторами для усилий по освобождению миллионов африканцев от оков нищеты и преодолению безработицы среди молодежи. Ключевыми элементами экономического оздоровления африканских стран являются поощрение капиталовложений, развитие инфраструктуры, расширение доступа к рынкам и передача технологии. Мы считаем, что укрепление частного сектора африканских стран будет способствовать диверсификации их экономики, увеличению добавочной стоимости и созданию возможностей для трудоустройства и получения доходов.

Кроме того, мы подчеркиваем необходимость продуктивных капиталовложений, которые служат важным источником финансирования развития и играют роль катализатора в достижении целей развития, в частности в искоренении нищеты. В этой связи, наша делегация рада тому, что 17 июля в Генеральной Ассамблее на высоком уровне были проведены дискуссии по поощрению капиталовложений в Африку и их роли в достижении на континенте целей в области развития.

Серьезной проблемой в развитии Африки является изменение климата. Для смягчения его воздействия и оказания поддержки усилиям по адаптации к нему нужны глобальные решения, основанные на адекватном финансировании и передаче технологии. «Зеленая» экономика, которой было уделено особое внимание на Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию и в ее итоговом документе (резолюция 66/288, приложение), могла бы стать важной моделью для достижения целей в области устойчивого развития и искоренения нищеты посредством создания рабочих мест. Передача технологии крайне необходима для того, чтобы оказать африканским странам содействие в проведении нужных экономических

преобразований и, тем самым, предоставить им возможность способствовать развитию «зеленой» экономики и надлежащему учету трех основных направлений устойчивого развития.

Сотрудничество по линии Юг-Юг, особенно с африканскими странами, всегда было и остается краеугольным камнем внешней политики Марокко. Наша страна убеждена, что только совместные действия во исполнение взаимных обязательств и на основе существенной региональной интеграции позволят африканским странам справиться со сложными задачами развития. Именно в таком духе Марокко инициирует различные программы партнерства и сотрудничества с африканскими странами в таких областях, как образование, здравоохранение, инфраструктура, сельское хозяйство и профессиональное обучение. Помимо сотрудничества, инициируемого правительством Марокко, марокканские частные компании тоже наращивают свои капиталовложения в экономику стран континента.

В заключение хотелось бы подчеркнуть, что Марокко преисполнено решимости поддерживать более динамичное и активное сотрудничество на международном и региональном уровне в интересах развития Африки.

Г-н Ханифф (Малайзия) *(говорит по-английски)*: Я хотел бы поблагодарить Председателя Генеральной Ассамблеи за организацию этого сводного обсуждения.

Малайзия присоединяется к заявлению, сделанному Постоянным представителем Мьянмы от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (см. A/69/PV.26). Я хотел бы также выразить нашу признательность Генеральному секретарю за его всеобъемлющие доклады, представленные по пункту 62 повестки дня.

Малайзия хотела бы воспользоваться случаем, чтобы еще раз поздравить наших африканских друзей по случаю празднования в 2013 году десятой годовщины создания Африканского механизма коллегиального обзора и достигнутых им до сих пор успехов. Ознаменование этой десятой годовщины не только способствовало повышению информированности международного сообщества и африканской диаспоры о прогрессе, достигнутом Африкой в области государственного управления, но и обрело еще большую значимость в связи с тем, что совпало с пятидесятой годовщиной Африканского

союза и десятой годовщиной Канцелярии Специального советника Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по Африке, на которую возложена задача проводить на глобальном уровне информационно-разъяснительную работу и оказывать поддержку развитию Африки, в частности, Новому партнерству в интересах развития Африки (НЕПАД).

Малайзия приветствует прогресс, достигнутый африканскими странами за последние 10 лет в деятельности Африканского механизма коллегиального обзора, учрежденного в рамках НЕПАД. Он успешно выполняет свои задачи по поощрению ориентированного на преобразования руководства и конструктивного национального диалога между африканскими странами на основе инклюзивного и всеохватного процесса критической самооценки. Африканский механизм коллегиального обзора успешно разработал политику и практические методы достижения целей НЕПАД, заключающихся в обеспечении политической стабильности, быстрого экономического роста, устойчивого развития и ускорения процесса субрегиональной и континентальной экономической интеграции. Несмотря на то, что членство в нем является добровольным, растущее число участвующих в этом процессе стран свидетельствует о том значении, которое придают африканские страны упрочению их институтов государственного управления. Малайзия надеется, что в будущем участие в этом процессе будет принимать еще большее число африканских стран, тем самым способствуя дальнейшему ускорению развития Африки в целом. Мы надеемся, что все эти совместные усилия помогут нашим африканским друзьям достичь их целей.

Малайзия придает большое значение своим взаимоотношениям и сотрудничеству с Африкой, особенно в сферах мира и безопасности, торговли, капиталовложений и всестороннего развития региона. Мы твердо убеждены, что взаимоотношения Малайзии со странами Африки укрепляются благодаря сотрудничеству, солидарности и взаимному уважению между странами Юга.

Как мы видим, тенденция к наращиванию потоков прямых иностранных инвестиций из стран глобального Юга на африканский континент создает основы для более активного сотрудничества в будущем. Это становится очевидно из мартовского доклада 2013 года Конференции Организации

Объединенных Наций по торговле и развитию о подъеме Бразилии, России, Индии, Китая, Южной Африки и Африки в целом, в котором говорится, что Малайзия является одним из крупнейших азиатских источников прямых иностранных инвестиций в Африку. В 2011 году Малайзия была третьим по объему капиталовложений — после Соединенных Штатов и Франции — инвестором в Африку, направив на континент в общей сложности 19,3 млрд. долл. США. Благодаря инвестициям малайзийского частного сектора в Африке создаются более достойные рабочие места, передаются знания и технологии, что способствует созданию в мире представления об Африке как о динамичном объекте инвестиций.

Одобрив достигнутый многими африканскими странами прогресс, Малайзия также осознает существование многочисленных сложных проблем и трудностей, стоящих перед африканскими странами в достижении к 2015 году целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. В этой связи Малайзия хотела бы подтвердить свою поддержку Африки, с которой она поддерживает активный диалог в духе партнерства в рамках сотрудничества по линии Юг-Юг. Малайзия сотрудничает с африканскими странами, проводя для них конкретные технические курсы в рамках Малайзийской программы технического сотрудничества, а также на основе таких трехсторонних инициатив сотрудничества, как совместная инициатива Малайзийской программы технического сотрудничества, Японского агентства по международному сотрудничеству и Африки. Малайзия также принимает участие в конкретных программах сотрудничества с африканскими странами на базе таких форумов для диалога, как участие частного сектора в деятельности Малайзийской ассоциации сотрудничества между странами Юга и в малайзийском сотрудничестве по линии Юг-Юг.

В связи с проведением в октябре 2013 года в Куала-Лумпуре Дня Организации Объединенных Наций по случаю ее шестидесяти восьмой годовщины Малайзийская программа технического сотрудничества была удостоена премии по линии целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, за глобальное партнерство в интересах развития. Она была удостоена этой премии в знак признания ее выдающегося вклада в достижение поставленных Организацией

Объединенных Наций целей в области развития. Малайзия гордится тем, что в 2013 году была удостоена премии Организации Объединенных Наций за ее вклад в достижение ЦРДТ 8 — в наращивание глобального партнерства в целях развития. Мы благодарим развивающиеся страны, которые номинировали Малайзию на эту премию, так как это является признанием усилий Малайзии в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

Малайзия также хочет подтвердить свое намерение быть принимающей стороной следующего Диалога о продуманном партнерстве, проводимого в рамках Лангкавийского международного диалога в сроки, которые будут объявлены в надлежащее время. Малайзия считает, что Диалог о продуманном партнерстве — это хорошая основа для постоянного взаимодействия Малайзии с другими африканскими странами за рамками двусторонних связей. Присутствие Малайзии в период проведения Диалога в Африке и наше намерение быть принимающей стороной Лангкавийского международного диалога демонстрируют нашу постоянную поддержку экономического развития Африки. Будучи принимающей стороной Лангкавийского международного диалога, Малайзия подтверждает приверженность поощрению сотрудничества Юг-Юг в Африке.

Малайзия занималась организацией Лангкавийского международного диалога, начиная с 1995 года. Диалог обеспечивал успешное налаживание взаимовыгодных партнерских отношений между правительствами и частным сектором в странах Юга. Со времени его создания в общей сложности было проведено девять таких диалогов, направленных на содействие формированию продуманных партнерских отношений на всех уровнях общества с участием политического руководства, представителей гражданской службы, представителей бизнеса, профсоюзов, гражданских обществ, средств массовой информации и населения в целом. Успех Лангкавийского международного диалога побудил африканские страны организовать подобный диалог на юге Африки, а именно, Международный диалог стран юга Африки.

Малайзия также хотела бы выразить нашу глубокую озабоченность в связи со вспышкой Эболы в Африканском регионе. Малайзия мобилизовала ресурсы, с тем чтобы обеспечить оказание надлежащей гуманитарной помощи на местах в целях

эффективной борьбы с этой вспышкой заболевания. Что касается этих усилий, то 15 сентября малайзийский премьер-министр передал партию, состоящую из 20,9 миллионов медицинских резиновых перчаток в 11 контейнерах, для распространения в пострадавших странах. Либерия, Сьерра-Леоне и Гвинея получают по три контейнера с медицинскими перчатками, в каждом из которых находится по 1,9 миллиона таких перчаток. Между тем Демократическая Республика Конго и Нигерия получают, соответственно, по одному контейнеру. Малайзия искренне надеется, что этот скромный вклад поможет воспрепятствовать распространению вируса Эбола и спасти жизни людей.

В заключение, Малайзия выражает надежду на то, что еще большее число стран будет участвовать в будущей экономической деятельности Африки, тем самым способствуя дальнейшему укреплению развития Африки в целом.

Г-н Чевик (Турция) (*говорит по-английски*): Вначале, я хотел бы выразить нашу признательность за организацию этого важного заседания и особо поблагодарить Генерального секретаря г-на Пан Ги Муна за его неоценимые доклады.

Поскольку в выработке повестки дня в области развития на период после 2015 года мы прошли лишь часть пути, важно провести всеобъемлющую дискуссию по вопросу о том, как достичь устойчивого развития Африки и обеспечить его финансирование. Если учесть, что существует прямая связь между миром, безопасностью и развитием, то устранение конфликтов на африканском континенте также будет наилучшим образом способствовать усилиям в области развития в этом регионе. Исходя из этого подхода и будучи стратегическим партнером Африканского союза (АС), Турция поддерживает все инициативы по предотвращению конфликтов и установлению мира на всем континенте.

Посредничество может быть наиболее эффективным средством предотвращения или урегулирования конфликтов. Третья Стамбульская конференция по вопросу о посредничестве, проведенная в Стамбуле 26 июня, рассматривала тему усиления роли региональных организаций в посредничестве. По сути дела, АС, а также африканские субрегиональные организации продемонстрировали свою волю и приложили огромные усилия в области миротворчества и миростроительства с

целью урегулирования многих конфликтов. Альянс цивилизаций Организации Объединенных Наций, сопредседателем которого вместе с Испанией является Турция, также представляет собой одну из инициатив, которая способна стать катализатором, содействующим столь необходимому диалогу и взаимодействию между различными культурами и цивилизациями.

Поскольку две трети наименее развитых стран (НРС) находятся в Африке, поддержка НРС и поощрение инвестиций в эти страны также будет способствовать усилению развития Африки. В этом смысле своевременное и эффективное осуществление Стамбульской программы действий для НРС и ее устойчивая международная поддержка являются крайне важными. В настоящее время Турция готовится к проведению конференции по обзору Стамбульской программы действий, которая снова пройдет в Стамбуле.

Турция поддерживает африканские решения африканских проблем. Самостоятельная роль и руководство африканских стран и Африканского союза необходимы для обеспечения мира, безопасности и устойчивого развития на континенте. Турция стала стратегическим партнером Африканского союза в 2008 году. Сейчас у нас имеется 35 посольств в различных африканских странах. Их число достигнет 39 к концу года. Число посольств африканских стран в Анкаре недавно достигло 30. Это представляет собой трехкратное увеличение за последние четыре или пять лет. Сейчас мы ожидаем проведения второго саммита, посвященного партнерству Турции и Африки, который пройдет в Экваториальной Гвинее 19–21 ноября и будет посвящен теме «Новая модель партнерства в интересах устойчивого развития Африки и укрепления интеграции».

Турция приступит к исполнению обязанностей Председателя Группы 20 1 декабря. Турция будет добиваться создания более представительной, справедливой и демократичной глобальной экономической системы на благо всех людей. Развитие, в том числе в Африке, будет приоритетной задачей нашего пребывания на посту Председателя. Турция также будет поддерживать тесные контакты со всеми нашими партнерами, включая Африку, в период, предшествующий проведению первого в истории всемирного саммита по гуманитарным вопросам, который пройдет в 2016 году в Стамбуле.

Мы серьезно озабочены нынешним кризисом в западноафриканских странах, связанным со вспышкой заболевания, вызванного вирусом Эбола, и сожалеем о смерти более 4000 человек. По мере распространения заболевания в геометрической прогрессии, проблема, связанная с вирусом Эбола, влекущая за собой социально-экономические последствия, уже превратилась в гуманитарный кризис, затрагивающий региональную и глобальную безопасность. Эта глобальная гуманитарная трагедия теперь стала глобальной проблемой, которую можно решить только при помощи международного сотрудничества и солидарности. Мы готовы оказать всемерную поддержку работе Специального посланника Генерального секретаря г-на Дэвида Набарро и сотрудничать со всеми соответствующими гуманитарными учреждениями и организациями через посредство системы координации Организации Объединенных Наций, созданной Генеральным секретарем.

Турция немедленно откликнулась на это чрезвычайное событие и вскоре объявит об оказании дополнительной финансовой помощи. Наши национальные агентства также планируют дальнейшее оказание помощи натурой наиболее пострадавшим странам, а именно Либерии, Сьерра-Леоне и Гвинее. Сейчас мы планируем расширить нашу поддержку, предоставив как можно скорее дополнительные имеющиеся средства с использованием многосторонних каналов, включая Миссию Организации Объединенных Наций по чрезвычайному реагированию на Эболу, Всемирную организацию здравоохранения и Африканский союз.

Взаимодействие и партнерство Турции с Африкой основано на его собственных преимуществах и поэтому будет неуклонно продолжаться в будущем.

Г-н Кербит (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Вначале, моя делегация хотела бы присоединиться к заявлению, с которым выступил представитель Малави от имени Группы африканских государств (см. A/69/PV.26).

Моя делегация хочет выразить свою признательность Организации Объединенных Наций за объявление 9–17 октября Недели Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) в 2014 году, и Генеральному секретарю за его доклады, посвященные этим двум важным пунктам повестки дня, а также за его постоянную

приверженность и поддержку с той целью, чтобы приоритетные вопросы повестки дня Африки, касающиеся малярии и НЕПАД, стали предметом серьезного внимания и рассмотрения в рамках таких многосторонних систем, как Организация Объединенных Наций.

Моя делегация также приветствует вступительное заявление главного административного сотрудника Агентства планирования и координации НЕПАД г-н Ибрагима Майяки, в котором был отмечен прогресс, достигнутый в реализации проектов НЕПАД в области развития, проблемы, которые возникают в ходе этого процесса, и шаги, которые следует предпринять в предстоящие годы. В связи с этим я хотел бы выразить нашу признательность заместителю Генерального секретаря и Специальному советнику Генерального секретаря по Африке послу Маджиду Абд аль Азизу и его Канцелярии за их постоянную поддержку усилий НЕПАД по осуществлению их текущих проектов в области развития совместно с другими фондами, программами и учреждениями Организации Объединенных Наций, а также с Комиссией Африканского союза.

Со времени создания на НЕПАД была возложена задача по оказанию поддержки Африканскому союзу в осуществлении экономической интеграции нашего континента. Как отмечено в докладе, Африканский союз начал реализацию в рамках всего континента инициативы по экономическому преобразованию, основанную, главным образом, на индустриализации и модернизации сельского хозяйства. Эта инициатива подробно обсуждалась министрами экономики и финансов стран Африки совместно с управляющими центральных банков в ходе седьмого заседания министров, проведенного в апреле в Абудже (Нигерия). Итоги этого заседания будут воплощены в действия, главным образом посредством планирования и осуществления проектов, инициированных Агентством НЕПАД. Совместно с региональными экономическими сообществами, Комиссией Африканского союза и Экономической комиссией Организации Объединенных Наций для Африки НЕПАД будет играть центральную роль в организации мероприятий и в привлечении необходимых ресурсов с целью надлежащего преобразования экономики африканских стран в краткосрочной перспективе и осуществления развернутой повестки дня Союза до 2063 года в долгосрочной перспективе.

Эфиопия отмечает поддержку, оказанную нашим партнерами с целью осуществления в государствах-членах проектов, которые были определены НЕПАД как приоритетные сферы и которые подлежат реализации на местном уровне. В сфере сельского хозяйства и продовольственной безопасности Союз подтвердил свою приверженность ликвидации голода, сокращению масштабов нищеты и укреплению продовольственной безопасности посредством Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке. Это также тесно взаимосвязано с изменением климата и с рациональным природопользованием. Эти инициативы и программы требуют участия в них местных структур и развиваются в правильном направлении, хотя и не совсем удовлетворительно, так как ресурсы, мобилизованные НЕПАД, еще не позволили полностью восполнить все пробелы. В связи с этим усилиям НЕПАД и его партнеров, включая Организацию Объединенных Наций и ее учреждения, направленным на мобилизацию необходимых ресурсов, следует уделять то внимание, которого они заслуживают.

Совершенно очевидно, что экономическая интеграция и индустриализация не будут реализованы в полном объеме и не будут носить самодостаточного характера, если не будет создана надлежащая инфраструктура. Исходя из этого, Африка наметила широкомасштабные инфраструктурные проекты через посредство Программы развития инфраструктуры в Африке. Мы сознаем, что каждая африканская страна должна взять на себя ответственность за реализацию программ НЕПАД по развитию инфраструктуры, без чего будет трудно осуществить интеграцию наших экономик, устранив ограничения, предусмотренные правилами пересечения границы. Очевидно, что Африка не в состоянии в одиночку выполнить ни 51 проект и программу, ни 16 национальных и региональных приоритетных инфраструктурных проектов, которые были охарактеризованы как позволяющие добиться скорейших результатов в плане финансирования, как ясно указано в докладе.

Следует также напомнить, что Ориентационный комитет глав государств и правительств неоднократно подчеркивал потребность в налаживании партнерства между Союзом и международными финансовыми учреждениями в целях успешной реализации мега-проектов — идеи, которая также

было одобрена Ассамблеей. В связи с этим моя делегация приветствует африканскую «Инициативу 50» Африканского банка развития по поддержке усилий Африки, направленных на достижение инклюзивного роста и устойчивого развития.

Мы в Африке, включая мою страну, Эфиопию, прилагаем напряженные усилия в целях мобилизации внутренних ресурсов в интересах реализации наших проектов в области развития, обеспечивающих трансграничные преимущества. Поэтому, по нашему мнению, такие усилия должны быть подкреплены партнерами по процессу развития — как странами-донорами, так и многосторонними организациями, — поскольку потребности огромны, а ресурсы далеко не соответствуют этим потребностям. Мы сознаем, что в масштабах глобальной экономики имеются излишки средств, в частности, в развитых странах мира, и поэтому не следует упускать возможностей оказать поддержку программам развития Африки, намеченным НЕПАД. Мы надеемся, что партнеры подтвердят свои обязательства в свете финансовых трудностей, с которыми сталкивается сегодня Африка, с тем чтобы рекомендации, содержащиеся в докладе, были воплощены в жизнь.

Мы также в полной мере осознаем, что усилия по борьбе с малярией привлекли значительное внимание политических кругов и финансовую поддержку на международном, региональном и страновом уровнях. Мы все помним о том, как в сентябре 2008 года мы искренне приветствовали официальное начало деятельности Партнерства по борьбе с малярией, которое, как считаем мы в Эфиопии, способствовало ускорению нашего прогресса на пути достижения намеченных на 2010–2015 годы целей Партнерства по борьбе с малярией и по ее ликвидации. Эфиопия, будучи одной из стран Африки к югу от Сахары, добилась значительного прогресса в сокращении масштабов распространения малярии, которая является основной причиной заболеваемости и смертности.

Мы являемся одной из первых стран, взявших на вооружение концепцию быстрого достижения результатов в области борьбы с малярией. Национальный стратегический план на 2006–2010 годы, направленный на быстрое наращивание мероприятий по борьбе с малярией, с тем чтобы сократить на 50 процентов заболеваемость малярией в соответствии с целями по обращению вспять малярии,

увенчался большим успехом. Во всех районах страны, затронутых малярией, были распределены в значительном и достаточном количестве эффективные лекарственные препараты от малярии и средства диагностики. Начиная с 2005 года, было распространено более 57 миллионов сеток, и количество домохозяйств, в которых было намечено провести остаточное распыление инсектицидов в помещениях, увеличилось с 20 процентов в 2005 году до более 80 процентов в 2013 году. Эти мероприятия по наращиванию усилий были активно и успешно реализованы при помощи целенаправленного подхода и усиления сотрудничества между заинтересованными сторонами.

Согласно исследованию, проведенному Всемирной организацией здравоохранения, в районах, расположенных на высоте ниже 2000 метров, было отмечено значительное сокращение случаев заболевания малярией, госпитализации и летальных исходов. Во всех возрастных группах в 2011 году число подтвержденных случаев заболевания малярией у детей младше 5 лет сократилось на 66 процентов, а число случаев госпитализации заболевших малярией и летальных исходов снизилось на 81 процент и 73 процента, соответственно. Ежемесячные тенденции показателей заболеваемости малярией снизились и различались в меньшей степени после принятия этих мер. Масштабы эпидемии малярии снижались год за годом, достигнув уровня, когда в национальных масштабах не было отмечено наличия эпидемии.

Кроме того, в области здравоохранения мы сформулировали и воплотили в жизнь ряд политических концепций и стратегий. Они включают в себя стратегии предоставления бесплатных услуг в целях осуществления ключевых мероприятий в области здравоохранения и подготовки и размещения более 38 000 медицинских работников в целях передачи в лечебные учреждения услуг в области здравоохранения на уровне общин, которые предусматривают диагностирование и лечение малярии силами медико-санитарных пунктов. Эти системы обеспечения охраны здоровья также позволили увеличить количество медицинских учреждений с 4000 в 2001 году до 18 000.

В качестве дальнейшего шага недавно Эфиопия разработала новый стратегический план по борьбе с малярией и по ее ликвидации на период 2014–2020 годов в контексте Национального плана

развития сектора здравоохранения. Данный план, со всеми его недочетами в области финансирования и техническими требованиями, был доведен до сведения Глобального фонда и других партнеров. Эфиопия ожидает поддержки со стороны международного сообщества с точки зрения как технического, так и финансового вклада в интересах реализации этой важной национальной стратегии, которая, несомненно, поможет нам активизировать наши усилия по достижению намеченных на 2010–2015 годы целей партнерства в области борьбы с малярией и ее ликвидации.

Г-жа Биайдже (Руанда) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Канцелярию Специального советника по Африке, Директорат по мобилизации ресурсов Африканского союза (АС) и Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД) за их усилия по обеспечению успешного проведения Недели Африки НЕПАД. Мы выражаем особую признательность за все представленные доклады с обзором достигнутого Африкой прогресса.

Руанда поддерживает заявление, с которым выступил представитель Малави от имени Группы африканских государств (см. A/69/PV.26).

Сейчас, когда мы обсуждаем итоги Конференции Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию 2012 года, я хотела бы присоединиться к другим ораторам и поблагодарить Председателя за выбор темы «Разработка и осуществление ориентированной на преобразования повестки дня в области развития на период после 2015 года», которая будет лежать в основе нашей повестки дня в области развития на ближайшие 15 лет. Она основывается на наших огромных достижениях в реализации целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), несмотря на тот факт, что некоторые из наших стран не выполняют своих целей в области развития к установленному сроку. Но мы по-прежнему убеждены в том, что новая повестка дня придаст нам стимул и мы продолжим свои усилия с новой надеждой, поскольку с учетом устойчивого прогресса, недавно зарегистрированного по всей Африке, будущее сулит нам хорошие перспективы.

Сегодня все согласятся с тем, что Африка является континентом возможностей и что она движется вперед. У нас есть все основания верить в себя,

поскольку Африку зачастую приводят в пример в качестве региона и экономики мира, которые развиваются самыми быстрыми темпами. У нас есть все основания радоваться, поскольку мы уже прошли долгий путь. Теперь мы можем вздохнуть с облегчением и согласиться с тем, что худшее позади. Благодаря дарованной нам свободе в определении своей собственной судьбы мы лучше оснащены для того, чтобы обеспечить достойное будущее для своих народов. В этой связи я хотела бы искренне поблагодарить Африканский союз за консультативное мероприятие, которое было проведено с целью определения общей позиции африканских стран. Нашему континенту была предоставлена ценная возможность разработать свою собственную повестку дня в области развития и в качестве континента определить свои приоритетные задачи и пути их осуществления на благо своих народов. Поэтому настало время для того, чтобы все африканцы совместно воспользовались благоприятной возможностью и продолжили усилия по разработке единой повестки дня.

Я хотела бы подчеркнуть, что существо повестки дня НЕПАД состоит в том, что силы Африки заложены в ее народе, который является ее достоинством и капиталом. Руководствуясь подходом, ориентированным на человека, и общей африканской позицией, Африка, безусловно, энергично возьмется за искоренение нищеты во всех ее формах. В своем общем глобальном стремлении искоренить нищету все страны будут стараться сократить неравенство и обеспечить, чтобы никто не оказался забытым. Эти усилия приобретают еще более глубокий смысл в свете новых задач, которые стоят перед Африкой, и их решение требует совместных действий для обеспечения того, чтобы не были обращены вспять достигнутые завоевания ввиду возникновения таких угроз, как вспышка эпидемии Эболы, дефицит продовольствия, изменение климата и терроризм. Руководствуясь как повесткой дня Африканского союза в области развития до 2063 года, так и общей позицией африканских стран, наш континент готов вступить на новый путь, вдохновляясь уроками прошлого.

Приоритетные задачи, заложенные в повестке дня НЕПАД в области здравоохранения, образования и актуализации гендерной проблематики, выполняются во всех уголках нашего континента. Кроме того, Африка поняла, что сельское хозяйство

должно играть ключевую роль в ее развитии, и это понимание нашло свое отражение в Комплексной программе развития сельского хозяйства в Африке. Для обеспечения своей продовольственной безопасности африканские страны также должны руководствоваться положениями Мапутской декларации и выделить большую часть своих национальных бюджетов на развитие сельского хозяйства. Другим ключевым фактором является ускоренное развитие инфраструктуры. Если рассмотреть все проекты развития инфраструктуры, направленные на раскрытие потенциала роста нашего континента, который добивается стремительного прогресса как на национальном, так и на региональном уровне, в таких областях как транспорт, водоснабжение, электроэнергия и информационно-коммуникационные технологии, то можно увидеть, что Африка действительно движется вперед.

К другим необходимым условиям относятся обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин и молодежи, поскольку обе эти группы являются катализаторами, которые стимулируют и обеспечивают развитие производства. В связи с тем, что женщины и молодежь содействуют обеспечению инклюзивного роста, их участие и задействование в разработке национальной политики в области развития является жизненно важным фактором, если мы действительно хотим добиться подлинного прогресса в социальной и экономической областях. И если мы хотим обеспечить устойчивое будущее, то мы должны делать упор на необходимости изменения своего мировоззрения в том, что касается наших привычек в сфере производства и потребления, с тем чтобы сохранить нашу планету. Защита окружающей среды и бережное к ней отношение должны быть нашей повседневной задачей во всех наших начинаниях. Кроме того, устойчивого прогресса можно добиться только в том случае, если страны сами будут определять свою судьбу с учетом своей национальной самобытности. Еще более важно то, что обеспечение благого и представительного управления в качестве ключевого элемента устойчивого развития также имеет принципиальное значение для удовлетворения ожиданий людей.

При рассмотрении повестки дня на период после 2015 года приобретает актуальность обсуждение темы миростроительства, учитывая множество внутригосударственных конфликтов, которые

в настоящее время разворачиваются в Африке, а также изменение характера конфликтов, которые приобретают новые аспекты в свете последствий глобального финансового кризиса, когда все сосредоточены на получении львиной доли экономической выгоды за счет других. С учетом серьезных последствий таких конфликтов для гражданского населения жизненно важно обеспечить, чтобы мы не только уделяли коллективное внимание урегулированию конфликтов, но вместо этого и прилагали бы усилия по их предотвращению. В этой связи я хотела бы подчеркнуть ведущую роль Африканского союза в признании того, что национальные и региональные субъекты играют ключевую роль в устранении коренных причин конфликтов. В этой связи важно, чтобы все государства разработали свою собственную стратегию устранения проблем, негативно сказывающихся на благосостоянии людей. И если мы хотим гарантировать мир и безопасность, то важное значение для устранения коренных причин конфликтов имеет региональное участие в разработке политики и наращивании потенциала. И, наконец, Организация Объединенных Наций и международное сообщество также должны играть соответствующую роль в предотвращении и прекращении конфликтов.

В заключение я хотела бы отметить, что повестка дня в области развития на период после 2015 года не может быть выполнена без обеспечения соответствующих условий для ее осуществления. Для того чтобы закрепить достигнутые завоевания и обеспечить устойчивость перед внешними потрясениями, все страны должны работать сообща, расширяя международное сотрудничество, основанное на новом глобальном партнерстве, с целью достижения устойчивого развития. Поэтому мы должны создавать благоприятные условия в целом и укреплять глобальное управление, необходимые для содействия финансированию устойчивого развития. В удовлетворении потребностей устойчивого развития важно поощрять создание платформ государственного и частного секторов и мобилизацию внутренних фондов. В частности, партнеры Африки по развитию должны вносить вклад в преобразование Африки посредством выполнения всех своих обязательств.

И, наконец, подлинное преобразование зависит от каждой страны и ее усилий по созданию условий, благоприятствующих привлечению частных

инвестиций. В заключение я хотела бы вновь заявить о приверженности Руанды коллективным усилиям, направленным на то, чтобы Африка достигла самого высокого уровня развития.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-французски*): В соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи 49/2 от 19 октября 1994 года я предоставляю слово наблюдателю от Международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца.

Г-н Лобри-Буланже (Международная федерация обществ Красного Креста и Красного Полумесяца) (*говорит по-английски*): Сегодняшние прения по пункту 12 повестки дня, касающемуся борьбы с малярией, предоставляют возможность оценить прогресс, достигнутый в борьбе с малярией, и во второй раз за эту сессию подчеркнуть чрезвычайную значимость прочной и эффективной медико-санитарной инфраструктуры в качестве одного из ключевых элементов общественного здравоохранения, что исключительно важно для успешной ликвидации нынешних угроз здоровью, будь то неинфекционные заболевания, Эбола или малярия.

С учетом того, что до 2015 года — крайнего срока для достижения Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), — остается только несколько месяцев, мы можем утверждать, что борьба с малярией и ее профилактика должны и могут способствовать достижению большинства ЦРДТ, особенно целей 4, 5 и 6. Сокращение смертности от малярии, например, значительно помогло в достижении цели 4 — сокращении коэффициента смертности детей в возрасте до пяти лет на две трети в период с 1990 года по 2015 год. Кроме того, такие легкие в осуществлении мероприятия, как периодическое профилактическое лечение в период беременности или обработанные инсектицидами противомоскитные сетки, в значительной степени повлияли на улучшение охраны материнского здоровья благодаря сокращению показателей тяжелой материнской анемии, низкого веса при рождении, числа преждевременных родов и мертворождений. Кроме того, недавно опубликованный Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) доклад о положении в области борьбы с малярией (A/68/854) свидетельствует о весьма позитивных достижениях в отношении ЦРДТ 6:

«В период с 2000 по 2012 год значительное расширение масштабов мероприятий по борьбе с малярией привело к сокращению на 42 процента коэффициентов смертности от малярии по миру в целом, что спасло примерно 3,3 миллиона человеческих жизней. Уровень заболеваемости в глобальных масштабах сократился на 25 процентов, а в Африке — на 31 процент» (A/68/854, пункт 7).

Сегодня эта болезнь сосредоточена в 17 странах мира, на которые приходится 80 процентов смертельных случаев в результате малярии и которые сталкиваются с проблемами, связанными с труднодоступностью общин, неразвитой инфраструктурой здравоохранения или и тем, и другим. Около 40 процентов случаев смерти от малярии во всем мире приходится только на две африканские страны. Тем не менее, мы добились определенных успехов. Однако недавний успех в деле профилактики и борьбы еще не закрепился, поэтому его можно сохранить лишь при наличии достаточных финансовых ресурсов, политической воли и более эффективных национальных стратегий, планов действий и научных исследований.

Поддерживая недавно принятую резолюцию 68/308 по малярии, Международная федерация обществ Красного Креста и Красного Полумесяца (МФОКК и КП) призывает страны с эндемичным распространением малярии рассмотреть вопрос о принятии и осуществлении межотраслевой рамочной программы действий по борьбе с малярией, принятой и разработанной Партнерством за сокращение масштабов заболеваемости малярией и Программой развития Организации Объединенных Наций. Мы также поощряем региональное и межотраслевое сотрудничество как с государственным, так и с частным сектором на всех уровнях, особенно в области образования, здравоохранения, экономического развития, сбора данных и экологии, что содействует достижению целей в области борьбы с малярией.

Мы повторяем наш призыв к международному сообществу увеличить объем инвестиций в научно-исследовательские разработки, чтобы принимать предупредительные меры в контексте распространения болезней, переносимых комарами и паразитами. Страны с эндемичным распространением малярии, партнеры в области развития и международное сообщество также должны поддерживать

инициативы по своевременной замене противомоскитных сеток длительного пользования, обработанных инсектицидами, в соответствии с рекомендациями ВОЗ относительно срока годности таких сеток, чтобы не допускать риска повторного распространения малярии и не сводить на нет достигнутый к сегодняшнему дню успех, как, например, в субрегионе Большого Меконга в Юго-Восточной Азии.

МФОКК и КП приветствует четкие и масштабные цели, изложенные в докладе Рабочей группы открытого состава по целям в области устойчивого развития (A/68/970), особенно прямой акцент на здравоохранении. Мы приветствуем подход, ориентированный на достижение нулевого показателя заболеваемости малярией, и хотим подчеркнуть важность надежной инфраструктуры здравоохранения в удовлетворении национальных и региональных потребностей охраны здоровья. Нынешние кризисы в области здравоохранения научили нас тому, что в случае чрезвычайных ситуаций в области здравоохранения нужно не только бороться с последствиями, но и рассматривать основополагающие структурные возможности местных систем — их способность получать доступ к недорогим основным лекарственным препаратам и вакцинам, а также финансировать, набирать, развивать, готовить в профессиональном плане и закреплять квалифицированных работников здравоохранения. Только при наличии надлежащего потенциала в деле раннего предупреждения и реагирования государства смогут управлять такими рисками для здоровья на национальном и глобальном уровнях, как нынешняя губительная вспышка Эболы.

Борьба МФОКК и КП с малярией опирается на социальную мобилизацию, коммуникацию, нацеленную на изменение поведения, распределение и укрепление помощи семьям в деле предоставления им обработанных инсектицидами противомоскитных сеток длительного пользования. Она также оказывает поддержку министерствам здравоохранения в отдельных странах, таких как Кения, где кенийское общество Красного Креста является одним из ключевых партнеров министерства здравоохранения страны, которое проводит мероприятия по профилактике малярии и борьбе с ней в более чем 100 труднодоступных деревнях в западной и прибрежных частях страны, а также в рифтовой долине в рамках своей стратегии лечения малярии на дому.

МФОКК и КП считает, что программы, расширяющие права и возможности общин в целях всесторонней борьбы с малярией, являются частью формулы успеха в искоренении этого заболевания, ведении просветительской работы среди жителей труднодоступных районов и в успешном достижении высокой цели искоренения малярии к 2030 году. Когда добровольцы, работающие в общинах, обладают всеми необходимыми средствами, правами и возможностями, чтобы делиться знаниями, осуществлять меры по профилактике и лечению, местное население первым начинает бороться с этим укоренившимся бедствием.

МФОКК и КП считает, что наряду с мобильными технологиями социальные сети также могут быть ценной подмогой, когда речь идет о рассылке среди членов общин сообщений по вопросам здравоохранения. В Азии, например, социальные сети коренным образом изменяют способы общения в регионе. Некоторые национальные общества в азиатских странах, например, общества Красного Креста в Камбодже, Лаосе и Вьетнаме, добились значительных успехов в использовании потенциала социальных средств массовой информации, а в настоящее время используют мобильные и сетевые технологии для улучшения связи, взаимодействия

и деятельности по профилактике малярии в общинах, с которыми они работают.

В заключение МФОКК и КП подчеркивает необходимость укрепления партнерских отношений и механизмов устойчивого финансирования для обеспечения успешного продвижения вперед; более сильной и эффективной инфраструктуры здравоохранения; национальной и региональной политики, расширения прав и возможностей общин, обладающих знаниями и материалами, необходимыми для профилактики и лечения этого заболевания; повышения уровня осведомленности, поддержки и инвестирования в решения и мероприятия на уровне общин; и инвестирования в оперативные исследования, позволяющие проводить основанные на фактических данных действенные и экономически эффективные программы по борьбе с малярией на местах.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора в ходе прений по этим пунктам повестки дня.

На этом Ассамблея завершает нынешний этап рассмотрения подпунктов (а) и (b) пункта 62 повестки дня и пункта 12 повестки дня.

Заседание закрывается в 16 ч. 40 м.